

Сталинское СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 103 (149) | Пятница, 22 сентября 1944 г. | ЦЕНА 20 коп.



ПЕРЕДОВИКОВ

социалистического соревнования

Заняются по решению бюро райкома ВКП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся.

9. Колхоз им. Кагановича, председатель т. Цыганков. Полностью подготовился к зимовке скота. Досрочно отремонтировал все животноводческие фермы и в соответствии с планом заготовил необходимые корма.

10. Колхоз им. Ленина, председатель т. Саморуков. Своевременно закончил ремонт и утепление помещений для общественного скота, выполнил план заготовки кормов скоту на весь стойловый период.

— * —

5. Попов Матвей Дмитриевич
бригадир тракторной бригады № 6

Перевыполнил декадный план вспашки почвы под посев озимых культур на 140 проц. Получил переходящее Красное знамя дирекции МТС.

6. Мезенцева Елизавета
доярка колхоза „Комсомолец“

Перевыполнила план надоя молока на 158 проц. На каждую фуражную корову, закрепленную за т. Мезенцевой, средний надой составляет 1835 литров молока.

7. Резникова Александра
доярка колхоза „Комсомолец“

Перевыполнила план надоя молока на 144 проц. На каждую фуражную корову, закрепленную за т. Резниковой, средний надой молока составляет 2013 литров.

Школе и учителю—постоянную заботу и внимание

Владимир Ильич Ленин назвал нашего учителя опорой советского строя. Его долг — беззаветно служить народу. Советский учитель — сын народа, преданный его интересам. Он — передовой человек в стране. В суровое время тяжелой войны с гитлеровской Германией наше учительство преодолело огромные трудности и не прекращало своего благородного дела — обучение советских детей.

В нашем районе немало таких учителей, которые не ждали помощи от государства, а своими руками восстанавливали и ремонтировали школы, все недостающее находили на месте, только бы хорошо начать учебный год. На уборке урожая школы помогли колхозам в сборе колосков, на косовице трав. Несмотря на начало учебного года, учителя станицы Незлобной, Лысогорской и др. попрежнему продолжают агитационную работу среди колхозников и трактористов. Учителя, поистине, неутомимы в своей деятельности.

От органов народного образования, от партийных и советских организаций города и района требуется максимум энергии в деле оказания помощи школе и учителям.

Серьезным обвинением работникам Лысогорского стансовета звучит письмо учителей средней школы № 16. Ско-

ро месяц, как в этой школе начались занятия, но школа до сего времени без дров. Квартиры учителей нуждаются в ремонте, но ремонт не начат. По вине стансовета учителя этой школы в прошлом году остались без дров и всю зиму собирали по станице за сохший бурьян. Неужели и в этом году исполком Лысогорского стансовета и его председатель т. Плешко останутся бездушными к нуждам своей школы и учителей?

Стыдно такому стансовету, колхозу, партийной организации, где учителя ищут себе теплый угол, дрова, картофель на зиму, где они не видят помощи и поддержки. Район и горно должны всегда стоять на страже интересов школы и учителя. Вместе с партийными, комсомольскими и советскими организациями оказывать им всемерную помощь, проявлять заботу. Это их кровное дело.

Неустанная забота о школе и учителе, крепкая связь и дружба с ними всей нашей общественности — коммунистов, комсомольцев, работников Советов, родителей является залогом успешного разрешения всех задач, стоящих перед школами в деле воспитания наших детей сознательными дисциплинированными, всесторонне развитыми гражданами, готовыми пойти на любые испытания во имя нашей Родины.

Ярче разжигайте огни соревнования!

Ознаменуем годовщину Октября новыми победами!

Г. Кобеляцкий, зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Обращение коллектива Московского автозавода имени Сталина, колхозников и колхозниц Бурлацкого района нашего края о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования с энтузиазмом подхвачено трудящимися Георгиевского района.

Воодушевленные блестящими успехами героической Красной Армии, желая максимально увеличить свой вклад в дело окончательного разгрома немецко-фашистского зверя, трудящиеся нашего района берут новые дополнительные обязательства, чтобы достойно встретить XXVII годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Коллектив арматурного завода им. Ленина, обсудив обращение автозаводцев, решил производственную программу октября перевыполнить на 10 проц., на 12 проц. повысить производительность труда, на 6 проц. снизить себестоимость продукции.

Рабочие и служащие шиноремонтного завода, выполнившего восьмимсячную программу на 122 проц., включившись в предоктябрьское соревнование, обязались к дню XXVII годовщины Октября полностью выполнить годовую программу, на 25 проц. перевыполнить специальное задание по производству запасных частей.

В ногу с рабочими коллективами идут колхозники и колхозницы. Призыв бурлацких колхозников — «сделать все зависящее от нас, чтобы поддержать стремительное наступление Красной Армии, помочь самоотверженным трудом уничтожить фашистскую заразу» и завоевать Ставрополью «славу передового, цветущего края, края высоких урожаев и продуктивного животноводства» был подхвачен всеми колхозами района.

Члены сельхозартели имени

Ленина обязались встретить славную годовщину полным завершением всех сельскохозяйственных работ и выполнением планов государственных поставок.

Обязательства рабочих и колхозников весьма почетны. Борьба за их осуществление уже начата. В первый же день после принятия обязательств работники шиноремонтного завода тт. Шинкаржевская и Басова выполнили задание на 130 проц., рабочие тт. Дюкарев и Квитченко на 187 проц.

На мельзаводе № 3 бригада тов. Рябухина выполняет ежедневное задание на 150 проц., бригада тов. Сычева — на 140 проц. По 5,5 га в день засевают Александр и Павел Климовы из колхоза им. Ленина. Колхозники сельхозартели «Большевик» Илья и Иван Тупиченко обязались засеивать по 6 га в день и честно выполняют данное слово.

Борьба за осуществление взятых обязательств должна занять главное место в работе партийных, комсомольских, профсоюзных организаций и всех наших агитаторов.

Прежде всего необходимо добиться вовлечения в соревнование всех работающих. Это положительно скажется на укреплении трудовой дисциплины и поможет полностью ликвидировать прогулы и опоздания, еще имеющие место на наших предприятиях.

Предоктябрьское социалистическое соревнование должно протекать под лозунгом дальнейшего повышения производительности труда во всех звеньях работ. Необходимо, чтобы на предприятиях все рабочие выполняли дневные задания и отстающие достигли бы уровня передовиков, чтобы в колхозах не было колхозников, не выработавших минимума трудодней.

Исключительное внимание

следует уделить подготовке к зиме. Зима не должна дать спада в промышленном производстве. Долг агитаторов — мобилизовать все силы и средства на образцовую подготовку к зиме. Особенно надо позаботиться в этом направлении коллективам арматурного, гвоздильного заводов, мелькомбината № 1, райпищепромкомбината, где очень мало сделано для того, чтобы встретить зиму во всеоружии.

В колхозах основное внимание должно быть направлено на выполнение государственных поставок, завершение уборки всех культур, высококачественное проведение осеннего сева и образцовую подготовку к зимовке скота.

Необходимо отметить, что колхозы им. Буденного и «Красное знамя» слишком медленно вывозят хлеб. Недопустимо затягивают осенний сев колхозы им. Кагановича и «Маяк социализма». Очень плохо готовятся к зимовке скота колхозы им. Кирова и «Великий перелом».

В дни предпраздничного соревнования эти колхозы должны преодолеть свое отставание и успешно закончить сельскохозяйственный год.

Массовость соревнования должна сочетаться с его гласностью. Для этого необходимо использовать все средства: печать, радио, боевые листки, доски показателей и другие. Передовиков, лучших людей соревнования должен знать и равняться по их работе весь район.

В широко развернутом предоктябрьском социалистическом соревновании добьемся же того, чтобы к знаменательной годовщине наш район был в числе ведущих в крае в деле помощи героическому фронту, Родине, чтобы у нас не было отстающих предприятий, колхозов и совхозов.

В честь XXVII годовщины Октября

ПОДВИГ

16 сентября в тракторной бригаде № 24, работающей в колхозе «Большевик», выбыл тракторист. Мощный трактор «ЧТЗ» находился под угрозой простоя.

Бригадир Григорий Капленов, дорожа каждой минутой рабочего времени, сам сел за руль. Почти сутки он не сходил с машины и в этот день достиг рекордной выработки. Капленов вспахал 25 гектаров вместо 11 по норме. Качество хорошее. Слава гвардейцу тыла!

С. Веселовский,
массовик колхоза.

Соревнование двух бригад

Коллектив тракторной бригады № 25, работающей в колхозе им. Кирова, на своем собрании обсудил обращение бурлацких колхозников и московских автозаводцев о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования.

Поддерживая патриотический почин передовиков, трактористы приняли на себя следующие обязательства: выполнить план подготовки почвы под осенний сев к 25 сентября и закончить сев озимых культур к 5 октября;

убрать комбайновым агрегатом т. Макеева 200 гектаров подсолнуха;

бригадир тракторной бригады т. Тупиченко обязался к 7-му ноября подготовить двух трактористов на практической работе.

По этим пунктам бригада вызвала на соревнование соседнюю тракторную бригаду № 26, где бригадиром т. Бобров.

Вызов принят. Соревнование началось.

Кто окажется впереди?

М. Якимова.

ЗА СЛОВАМИ ПОСЛЕДОВАЛИ ДЕЛА

Коллектив Незлобненской кирпично-черепичной артели «Победа», включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, решил ознаменовать встречу Октября увеличением выпуска своей продукции.

Члены артели приступили к выполнению взятых на себя обязательств. 63-летний формовщик кирпича тов. Погосов при норме 1200 штук в день формирует 1300 кирпичей. Не

отстает от старого производственника молодая работница тов. Каспарова. Ее выработка составляет 1250 кирпичей. Перевыполняет свою норму на вывозке кирпича рабочий Фершал.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 20 сентября

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, перейдя в наступление из района севернее ТАРТУ, прорвали сильно укрепленную оборону противника и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 70 километров и расширили прорыв до 120 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта освободили более 1500 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты КАЛАСТЕ, МУСТ-ВЭ, ИЙГЕВА, ВАРНЯ, КАСЕПЯ, КОСА, ВАРА, КЕСК-КЮЛА, ВЯЙКЕ-КОЛЖЬЯ, АЛАТСКВИ, НЫВА, МАГДА-ЛЕНА, КОГИ, ПАЛА, ТИХЭДА, ТУЛАВЕЭРИ, ТОВЭРЕ, ПАЛАМУЗЭ, ТАММИСПЯ, АВИНУРМЭ, МЫЙЗАМА, МЭТ-САКИОЛА, САЛЛА, ЭДРУ и железнодорожные станции АВИНУРМЭ, МУСТВЕ, ВЯЧЕВА, ПЕДЬЯ, ИЙГЕВА, СОЙ-ДИ, КАЛЕВИ, КАРЭПЭРЕ, НАВА, ТАБИВЕРЕ, КЯРКНА.

Одновременно, западнее города НАРВА войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта с боями в течение трех дней продвинулись вперед до 60 километров и заняли более 300 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ИЙХВА, ИЙИВА, ВАСАВЕРЕ, КУРЕМЭ-КЫЛА, ВАСК-НАРВА, ЛИЙМАЛА, СОНДА, РАТВА, РИДАКЮЛА, ИСА-КА, ВЫГНА, КАТТАСЕ, КУРУ, железнодорожный узел СОНДА и железнодорожные станции ВАЙВАРА, ИЙХВА, СОМНА, УКРУЗЕ, ПЮССИ, КОХТЛА, КИВИЛИ.

Северо западнее и южнее города ВАЛГА наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 60 населенных пунктов, в том числе ХОЛДРЕ, БРАНТЫ, КАУНВЫ, КО-ЦИНИ, ЗАТИМУЙЖА, ДЗЕНИ.

Восточнее города РИГА наши войска с боями заняли более 100 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты САВАС, ДРУВИЭНА, ТЫМЕРМАКИ, ЭРГЛИ и железнодорожные станции ЛЫЗУМЕ, УРИЭКСТЫ.

Западнее города ИЕЛГАВА (МИТАВА) наши войска успешно отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

Южнее и юго-восточнее города КРОСНО наши войска овладели населенными пунктами ЛЮБАТУВКА, РЫМА-НУВ, БЕСКО, СЕНЕВА, ОДЖЕХОВА, ПУЛАВЫ, ВИС-ЛОК-ВЕЛЬКИ, ЧИСТОГОРЬ, ЯСЕЛЬ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 19 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 48 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 14 самолетов противника.

МАССИРОВАННЫЕ НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА БУДАПЕШТ И САТУ-МАРЕ

В ночь на 20 сентября наша авиация дальнего действия произвела массированные налеты на столицу Венгрии город Будапешт и железнодорожный узел Сату-Маре (в Северной Трансильвании).

Во время налета на Будапешт бомбардировке подвергнуты военно-промышленные объекты города. В результате бомбардировки возникли десятки пожаров, в том числе четыре пожара очень больших размеров. Много очагов огня наблюдением отмечено в районе газового завода, резиновой фабрики и вокзала в северо-восточной части города. Среди пожаров произошло несколько сильных взрывов. Пламя пожаров наши летчики наблюдали, уходя от цели, с расстояния более 200 километров.

На железнодорожном узле Сату-Маре прямым попаданием бомб взорваны три эшелона с боеприпасами. В результате бомбардировки и взрывов боеприпасов значительная часть территории железнодорожного узла была охвачена огнем.

Усилить контроль деятельности правлений колхозов

Примерный устав сельскохозяйственной артели, составленный при непосредственном участии товарища Сталина и утвержденный Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б), является законом для колхоза и его членов. Общее собрание колхозников — высший орган управления делами артели. Собрание избирает правление и его председателя, а также и ревизионную комиссию. Поэтому, каждый из избранных органов в колхозе действует самостоятельно, но в согласии друг с другом, как преследующие единые цели. Отчитываются они самостоятельно за свою работу перед общим собранием.

Членам ревизионных комиссий дано много прав. Они облечены большим доверием колхозников, которые поручили им строго блюсти требования сталинского устава сельхозартели, беречь артельное хозяйство, оберегать честный труд колхозников.

По уставу ревизионные комиссии обязаны производить 4 раза в год, поквартально, ревизию деятельности правления колхоза и в каждом отдельном случае отчитаться о проведенной ревизии перед общим собранием членов колхоза, чтобы все обнаруженные недостатки и нарушения своевременно исправить и не дать им разрастись.

Однако проверка показала, что в ряде колхозов района, как, например, в колхозе „Большевик“ им. Кирова, „Красное знамя“, „Маяк социализма“, „Великий перелом“ и других, ревизионные комиссии фактически свернули свою работу. Правления и председатели этих артелей в свою очередь как бы обрели неограниченные права и самостоятельность в решении многих вопросов деятельности колхозов, грубо нарушающих устав.

Здесь ревкомиссии ограничили свою проверку в узком объеме, иначе говоря, в кабинетном порядке, проверяя лишь правильность расходования денежных средств, не выкли во всю работу правлений колхозов. И немудрено, что в этих колхозах обнаружено немало серьезных недостатков. Они, эти колхозы затягивают выполнение многих государственных обязательств по поставкам сельхозпродуктов, а также натуроплату за работы МТС, допускают нарушения в расходовании артельной продукции, не принимают мер к тем членам колхоза, которые не выработали минимума трудодней и нарушают трудовую дисциплину, а также не полностью выполняют закон о дополнительной оплате труда честных колхозников.

Этот результат семейственности, боязни испортить отношения с правлением и его председателем всегда приводит к бесконтрольности, к крупным недочетам в работе колхоза, что мешает с ними бороться,

во время их исправить и вызывает справедливые нарекания у колхозников.

Работники ревкомиссии, кроме периодических ревизий, должны постоянно следить и требовать от правлений колхозов строгого соблюдения прежде всего государственных интересов страны и фронта. Они обязаны позаботиться о быстрейшем выполнении всех государственных обязательств, всех требований сталинского устава сельхозартели, неустанно крепить трудовую дисциплину, бороться за укрепление хозяйственной мощи колхоза, за культурное и материальное благосостояние колхозников.

Равнодушие к недостаткам, к нарушениям устава сельхозартели нельзя терпеть. Ревизионные комиссии призваны строго оберегать интересы Родины и Красной Армии, крепить колхозы, чтобы сделать жизнь колхозников еще более культурной и зажиточной.

Ф. Мартыненко,

инструктор-бухгалтер райзо.

Сообщение о перемирии с Финляндией

В течение 14—19 сентября в Москве происходили переговоры между представителями Советского Союза и Великобритании, действующими от имени всех Объединенных Наций, находящихся в состоянии войны с Финляндией, с одной стороны, и делегацией Финляндского Правительства с другой стороны, по вопросу о заключении Соглашения о перемирии с Финляндией. В переговорах участвовали со стороны СССР — В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов, А. А. Жданов, В. Г. Деканозов, М. М. Литвинов, генерал-полковник С. М. Штеменко, контр-адмирал А. П. Александров; со стороны Великобритании — посол г. Керр, и советник посланника г. Бальфур. В качестве представителей Финляндии в переговорах участвовали уполномоченный Финляндского Правительства — министр иностранных дел г. К. Энкель, военный министр генерал Р. Вальден, начальник генерального штаба генерал Э. Хейнрихе, генерал О. Энкель.

Переговоры закончились подписанием 19 сентября Соглашения о перемирии с Финляндией. Соглашение о перемирии по уполномочию Правительства Союза ССР и Великобритании подписал генерал-полковник А. А. Жданов.

С финской стороны Соглашение подписано г. К. Энкель, генералом Р. Вальден, генералом Э. Хейнрихе и генералом О. Энкель.

Текст Соглашения о перемирии будет опубликован особо.

(ТАСС).

По следам наших выступлений

В ответ на письмо заведующей райздравотделом тов. Моисеенко „Открыть детские ясли необходимо“, городской Совет сообщил нам, что одно из освобождающихся в ближайшие дни помещений, будет предоставлено в первую очередь для детских яслей.

К открытию театра в Георгиевске

Хороший подарок получат трудящиеся нашего города ко дню XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

По решению Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета в Георгиевске формируется и начнет свою работу городской театр драмы и комедии. Это мероприятие будет встречено с большой радостью. Огромная тяга к искусству, безусловно, найдет свое воплощение в будущей тесной связи между трудящимися города и молодым творческим театральным коллективом.

Георгиевский зритель встретится со своими старыми знакомыми — артистами Л. В. Александровичем, ныне художественным руководителем театра, Л. Д. Вельбе — работавшими последнее время в Ставрополе, артистами Ю. А. и Н. Ф. Левандовскими.

Сейчас в театре — напряженная подготовительная работа: формируется труппа, ремонтируется помещение, подбирается репертуар. Творческий состав театра — 25 человек. Часть артистов уже съехались к своему месту работы.

Много инициативы и энергии проявляет в организационных мероприятиях директор театра В. К. Бахтин. В беседе с нами он поделился творчес-

кими планами театра, рассказал о ходе ремонтных работ.

Днем рождения театра будет знаменательная дата XXVII годовщина Великого Октября. В трудных условиях войны, впервые в Ставропольском крае, открывается новый театр. К постановке намечается ряд музыкальных спектаклей. В театре будет свой оркестр. Изменится структура самого помещения. Зритель получит максимум удобств. Отводятся комнаты для раздевалки, буфета, специальная курительная комната. Намечается улучшение внутреннего оформления здания.

Создание театра в Георгиевске — большое культурное событие в жизни города. Перед трудящимися Георгиевска откроется новый источник познания нашей замечательной действительности, величие и значение борьбы советского народа. Театральное искусство внесет в нашу жизнь непосредственную радость, обогатит наши знания и чувства.

Молодому творческому коллективу, администрации театра на первых порах своего рождения, как никогда, требуется деловая помощь со стороны партийных и советских организаций Георгиевска.

А. Серебренникова.

Месячник смотра работы политпросветучреждений.

Восстановить работу избы-читальни

Совсем недавно изба-читальня станицы Незлобной была одной из лучших в Георгиевском районе. Молодежь и колхозники заходили там отдых, могли почитать газеты, послушать беседы.

Теперь изба-читальня влечит жадное существование. Помещение требует ремонта. На потолке и стенах во многих местах обвалилась штукатурка. В читальне недостает инвентаря, в то же время в кладовой сельсовета имеются стулья и столы, нуждающиеся в небольшой починке.

За восстановление избы-читальни горячо взялись молодой избач т. Тричерова. Она организовала вокруг читальни актив, который оказывает ей поддержку. Созданы хоровой и драматический кружки. Ими руководит т. Шевцова. Равнодушен к культурным и политическим запросам станичников только исполком стансовета и его председатель т. Сидоров. Вот уже две недели бьется избач т. Тричерова, чтобы стансовет помог оборудовать витрину, привести в порядок помещение читальни, но т. Сидоров пока не оказал ей помощи. „Вот, де-мол, начнется месячник смотра, тогда увидим“ — рассуждает он.

Д. Чернощеков,
пропагандист РК ВКП(б)

Отв. редактор Л. ЗИНКИН.

24 сентября 1944 г. в 7 часов вечера в помещении клуба военкомата состоится лекция на тему: „Отечественная война 1812 г. и Михаил Кутузов“.

Читает преподаватель истории т. Жеваников. ПАРТКАБИНЕТ.

В ГОРОДСКОМ КИНОТЕАТРЕ

с 20 по 22 сентября

Новый художественный фильм

Свадьба

НАЧАЛО сеансов: в 6 и 8 ч. в.

А Н О Н С:

Новый американский цветной фильм

Д Ж У Н Г Л И